# "双11"过后,快递包裹挤爆大学校园 郑大共消费3510万元,被传是全国最"土豪"高校

本报讯 你的购物车清空了 吗?你的包裹发货了吗?你的快递 签收了吗?"双11"已经过去一周了, 在"双11"网购人群中,在校大学生 也是其中一支重要生力军。日前, 各大高校纷纷晒出"剁手大数据"报 告,网络上一片欢乐。

郑报融媒记者 张竞昳/文 马健/图



学生们寻找自己的快递包裹



郑州大学校园内一快递收发点,工作人员正在加紧对刚刚运到的快递进行分拣

# ■"双11"郑大"剁手党"消费3510万元 被称最"土豪"高校

就在"剁手党"们自嘲靠"吃 土"度日的时候,全国各地的快递 小哥们正奔忙在派送包裹的路 上。我省郑州大学、河南大学、华 北水利水电大学等高校的快递点,

一下课就被围得水泄不通,部分学 校的取货点甚至堆起了小山,场面 十分壮观。

据悉,在刚刚过去的"双11",河南 大学生爆发了"令世界颤抖"的购买 力。在河南各高校中,郑州大学共消 费3510万元,不仅在河南高校中排第 一,同时也是全国最"土豪"的高校。 据统计,共有8万个包裹正朝着郑大

# 一瞅瞅,男生和女生都喜欢买什么东西?

网传数据显示,在人均花费上,郑 州大学生有4108人的"双11"花费在 1500元以上,有6万人属于超前消费, 其中,男生们买得最多的是衣服、零 食、运动鞋;女生买最多的是衣服、美 容护肤品、零食。

河大学子的剁手档案显示,男生 女生的购买力旗鼓相当,这让那些"以 为女生更喜欢网购"的人们大跌眼镜, 纷纷感慨"汉子们,你们变了"。男生 排行榜里,排名第四的是书籍。

华北水利水电大学剁手报告显示,

"双11"期间,在校的华水学子们共消费 了889万元,其中有1.6万名同学提前 消费,739名同学替他人付款,女生剁手 明显高于男生,男生比女生更加关心家 人,买得最多的是衣服,2万个包裹会在 这几天陆续袭来……

# ■有人质疑网传数据,也有人说"当作娱乐就好"

各种大数据曝光之后,也有不少 网友质疑数据的准确性。

"为什么河大跟郑大数据差不多, 想问小编数据准确吗?""只要是数据 就会存在误差,阿里的数据也许是通 过支付宝淘宝的学校认证统计的,无 论真假,当作娱乐就好。"

"其实这个数据也是依赖于支付 宝实名认证里的学校那一栏吧,而且 还包括了很多已经毕业的学长学姐, 所以仅供娱乐,看看就好。"

对此,发布数据的郑州大学、河南 大学新媒体小编表示,是学生跟阿里 校园部一起联合做的活动,阿里提供 的内部数据。郑报融媒记者连线阿里 河南公关部,对方工作人员则表示,他 们暂时也不清楚数据来源:"我们只是 针对整个河南省做了一个大数据分 析,并没有特别针对大学生的统计,网 上热传的数据不知道是哪儿来的,我 们也没有校园部这个部门。"

郑大学子发明按压式插座

# 按一下,插头通电 再按一下插头弹出断电



天气寒冷,电暖器等家用电器 的使用频率大大增加,电源插座长 时间使用未拔导致插座超负荷运 行,极易引发火灾事故。郑州大学 机械工程学院的刘思尧研发出按 压式插座,有效消除了这一安全隐 患。该项目在2016年全国大学 生工业设计大赛河南赛区中获得 了一等奖。

郑报融媒记者 张竞昳 通讯员 王静 杨冰凌 文/图

## 按压式插座好在哪儿?

白色的插座底座左侧是控制电 源的按压式圆形开关,通电的插孔 横向在底座上呈一字排开。

可单手插拔插座的外观与普通 插座没有区别。与以往旧式插座不 同的是,可单手插拔插座的插孔位 于凸出的圆形按钮上,整个设计的 "玄机"就在此。当用一只手插拔插 头时,按一下,插头便会与插孔锁紧 并通电,圆形按钮下沉,再一按插头 便会弹出并断电,圆形按钮复位。 简单、易用、安全,不会再出现拔出 插头时将插座一并带起的情况。另 外,这个设计思路可运用到任何插

## 原理类似圆珠笔的弹出结构

"这个插座的工作原理类似于 圆珠笔的弹出结构,即棘轮机 构。"设计者刘思尧介绍,棘轮是 一种特殊的上下相互咬合的齿 轮,位于插座内部。插头插入插 孔的同时,圆形按钮会被按下去, 齿轮就会转动到相互咬合的状 态,内置的夹片卡住插头完成通 电。再按一下,棘轮下方的弹簧 受到力的作用,推动棘轮旋转,当 上下齿轮错开时,卡住的插头就 会被弹出来,完成断电。

"相较于旧式插座,这个产品 将抽拔式插孔改为按压式,不改 变插头结构,把操作动作转移到 插头上,设计的改进虽然很小, 但是细节都很贴心、实用,市场 潜力比较大。"刘思尧说,目前, 该项目已申请到实用新型专利证 书,接下来计划进一步大批量投 入生产。